ODCHÝLKA DVOCH PRIAMOK

1. V kocke ABCDEFGH určte odchýlku priamok

a) AB, EG
b) AH, CF
c) AH, BE
d) AE, BH
e) AE, BG
f) AC, FH
g) AB, CE.

2. Daná je kocka s hranou dĺžlky a. Určte odchýlku

a) dvoch stenových uhlopriečok

b) dvoch telesových uhlopriečok

c) stenovej a telesovej uhlopriečky

3. Daný je pravidelný štvorboký ihlan ABCDV, ktorého steny sú rovnostranné trojuholníky. Bod S je stredom podstavy, bod P je stredom hrany AV. Určte odchýlku priamok 

a) BC, SV
b) AB, CV
c) AD, CV
d) BV, CP
e) SV, BP.

4. Daný je kváder ABCDEFGH s rozmermi: |AB|= 6 cm, |BC| = 3 cm, |AE| = 8 cm. Bod S je stredom hornej podstavy, body M a N sú po rade stredmi hrán AE a BF. Vypočítajte uhol priamok

a) BE, CG
b) EG, BD
c) AE, BS
d) BM, NG
e) AC, BH
f) AC, BS.

PRIAMKA KOLMÁ NA ROVINU, KOLMOSŤ ROVÍN

1. Daná je kocka ABCDEFGH. Dokážte kolmosť 

a) priamky CE a roviny BDG

b) priamky CE a roviny AFH

c) priamky DF a roviny BEG

2. Body K, L, M, N sú po rade stredmi hrán EH, CD, AE, CG kocky ABCDEFGH. Overte (aj odôvodnite) kolmosť priamok a rovín:

a) FH, ACG
b) LM, ACH
c) AL, BFK
d) BCE, DGH
e) ACK, BDH
f) ALK, BDH.

3. Bod M je stredom hrany CV pravidelného Štvorbokého ihlanu ABCDV. Overte (aj odôvodnite) kolmosť priamok a rovín:

a) AD, CDV

b)  AM, BDV

VZDIALENOSŤ BODU OD PRIAMKY A ROVINY

1. Daný je pravidelný štvorboký hranol ABCDA’B’C’D’; |AB| = a = 4 cm, |AA’| = v = 5,5 cm. Bod M je stred hrany A’D’. Vypočítajte vzdialenosť bodu B od priamky

a) AD

b) AC

c) C’D’

d) A’C’

e) AC’

f) CM.

2. Daná je kocka ABCDEFGH s hranou dĺžky a. Vypočítajte vzdialenosť bodu A od priamky 

a) DH

b) FG

c) FH

d) BH.

3. Bod M je stred hrany AV pravidelného šesťbokého ihlanu ABCDEFV, |AB| = a, v = 2a. Určte vzdialenosť bodu M od priamky 

a) AB

b) CV.

4. Daná je kocka ABCDEFGH s hranou dĺžky a. Porovnajte vzdialenosti 

a) bodu B od roviny ACF

b) bodu D od roviny ACH

c) bodu F od roviny BEG

d) bodu A od roviny BDG.

5. Kváder ABCDEFGH má rozmery |AB| = |BC| = a, |AE| = c. Body P, Q, R sú stredy hrán EF, EH, CG. Vypočítajte vzdialenosť bodu B od roviny 

a) ACF

b) ACP

c) AQR.

6. V pravidelnom štvorbokom ihlane ABCDV je dĺžka podstavnej hrany a, výška ihlanu je v. Určte vzdialenosť bodu B od roviny 

a) ACV

b) CDV.

VZDIALENOSŤ PRIAMOK A ROVÍN

1. Daná je kocka ABCDEFGH s hranou dĺžky a. Body K, L, M, N, P, Q sú po rade stredy hrán AB, BC, EH, GH, EF, FG. Určte vzdialenosť priamok

a) BF, CG
b) AH, BG
c) KL, PQ
d) PQ, MN
e) MN, KL.

2. Kocka ABCDEFGH má hranu dĺžky a = 5 cm, body P, Q, R, U, V, W sú po rade stredmi hrán AE, EF, EH, BC, CG, CD. Určte vzdialenosť rovín 

a) PQR, UVW

b) PQR, AFH.

UHOL DVOOCH ROVÍN

1. Daná je kocka ABCDEFGH s hranou dĺžky a. Určte odchýlku rovín 

a) ABC, BDH

b)  ABE, ABH

c)  ABC, BEG

d) ACG, BCH

2. Výška pravidelného štvorbokého ihlana ABCDV sa rovná dĺžke jeho podstavných hrán. Vypočítajte odchýlku rovín dvoch

a) susedných stien

b)  nesusedných stien

UHOL PRIAMKY A ROVINY

1. Bod S je stredom podstavy pravidelného šesťbokého ihlana ABCDEFV, |AB| = a = 2,5 cm, |VS| = v = 3 cm. Určte uhol

a) priamky AV a roviny ABC


b)  priamky VS a roviny AFV

2. Daný je pravidelný šesťboký ihlan ABCDEFV, |AB| = a, |VS| = v = 2a. Bod M je stredom hrany AV. Určte uhol roviny podstavy ABC a priamky  

a) BM,
b)  CM, 
c) DM.

